Ata nº 40/2023
[bookmark: _GoBack]Aos vinte dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Quadragésima Sessão Plenária Ordinária, Terceira Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antônio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Edital de Seleção nº 002/2023; Parecer de admissibilidade do Projeto de Lei nº 71/2023; Mensagens nºs. 072 e 073/2023; Pedido de Providências nº 92/2023 do Vereador Leonir de Souza Vargas; Pedidos de Providências nºs. 93, 94 e 95/2023 do Vereador Tiago José Dummel e Pedido de Providências nº 96/2023. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita colocação de 3 cargas de pedras. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria nos quais solicita substituição de lâmpadas da iluminação pública, estudos para a realização de rústica/corrida de rua e retirada de terra. Sugeriu que o Município fizesse a construção de um caminhódromo até a Prainha. Explanou sobre os valores do orçamento destinados à secretaria da Educação, para o ano de 2024. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente a substituição de lâmpada da iluminação pública em frente à residência do Sr. Sady Pedrotti. Parabenizou o Prefeito pela roçada na área do Loteamento Educarte. Afirmou que, assim como o Vereador Tiago, vem pedindo a realização de uma rústica em Ernestina, como forma de prestigiar os atletas locais. Sobre o caminhódromo até a Prainha, disse que já deveria ter sido executado. Comunicações: O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, informou que ocorreu no sábado, dia dezoito um encontro da coordenadoria regional do PDT em Carazinho, sendo o partido representado pelo presidente Douglas Dorr e pelo membro Sandro Pfluck. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, informou que o partido destinou um milhão de reais para a pavimentação da estrada da barca. Lamentou o atraso na execução da obra. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, parabenizou o governador Eduardo Leite por ter encaminhado o Projeto de Lei para aumento na alíquota de ICMS no Estado. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 66/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir no Orçamento Programa de 2023, um Crédito Especial, no valor de R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta mil reais), destinado à execução das Ações afetas ao Programa Execução de Ações Relativas a Mobilidade Urbana/CEF e dá outras providências”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, pediu subscrição de todos os vereadores numa proposta de moção de apoio visando a reposição de 32% para a Brigada Militar e para o Corpo de Bombeiros Militar. Afirmou que o governo do Estado quer que o “povo pague a conta”. Sobre a situação da RSC 153, disse que, neste momento o acidente envolveu um veículo da saúde de Ernestina. Relatou que há muitos buracos na via. Afirmou que a situação da via mostra o descaso da administração pública estadual para com a aplicação dos recursos públicos. Disse que a informação recebida do Prefeito Municipal acerca da pavimentação da estrada da barca não foi satisfatória, informando que o contrato foi aditado, pois, nesse prazo inicial não foi possível realizar a obra. Desejou que a execução acontecesse durante esse novo prazo. Pediu manutenção urgente no trecho em questão. Agradeceu a administração municipal pelos reparos no acesso à propriedade da Sr.ª. Jandira. Esclareceu que a administração municipal priorizará, no momento, os trechos de estradas que se encontram em piores condições, mas que, na medida do possível, todas as vias serão recuperadas. Parabenizou o munícipe Ivandro pela conquista no final de semana. Parabenizou o filho Yuri pelo aniversário. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, falou sobre os efeitos da chuvarada no Município afirmando que muitas árvores caíram devido aos temporais. Informou que protocolou o primeiro processo de Reurb no Município, no dia treze do corrente mês. Desejou que todos pudessem obter a regularização de seus lotes, tanto na Orla quanto na área urbana. Mostrou-se indignado com a proposta de aumento da alíquota do ICMS no Estado relatando alguns dos possíveis efeitos. Disse que a eleição de Javier Milei, na Argentina, foi um ato democrático, parabenizando os argentinos. O Vereador Ari Antonio Mello, da bancada do PDT, convidou todos a participar da ação entre amigos em benefício do tratamento de saúde do munícipe Márcio Lofke, informando que há cartões à venda para o galeto com massa que ocorrerá no dia vinte e cinco de novembro. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, concordou com a fala dos colegas acerca da situação da RSC 153 dizendo que presenciou diversos motoristas procurando uma borracharia no final de semana devido à um buraco nas proximidades do pardal, localizado no Município de Tio Hugo. Questionou a atuação do DAER no que tange à manutenção da via. Afirmou que os alargamentos construídos não contribuíram em nada para melhoria na segurança, muito pelo contrário, visto que a quantidade de acidentes aumentou substancialmente. Parabenizou a equipe do sub-17 da Escolinha Walter Stacke afirmando que o título não veio, mas o aprendizado sempre fica. Parabenizou o seu pai pelo aniversário no próximo dia vinte e um. Lembrou do Dia da Consciência Negra afirmando que todos são iguais, independentemente da cor da pele. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, afirmou que a precipitação atingiu quatrocentos milímetros em algumas localidades, causando muitos danos. Solicitou verbalmente que sejam feitos reparos na estrada de acesso à propriedade do Sr.º. Volmir Soares, na Linha São Paulo, pois, o Sr.º. Cassiano Muller não consegue acessar a sua propriedade, passando por ali, devido aos estragos causados pela chuva torrencial. Sobre a situação da RSC 153 concordou com a indignação de todos os colegas Vereadores. Afirmou que o material utilizado foi de má qualidade e que, entre Ernestina e Tio Hugo os desníveis são muitos e causam insegurança para quem transita pelo trecho e, entre Ernestina e Passo Fundo, os alargamentos não contemplam os trechos que deveriam contemplar. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita serviço de retroescavadeira. Agradeceu a administração municipal por atender pedido verbal seu na propriedade do Sr. º Ceolin, proximidades do Sr. º Jairo Souza. Solicitou verbalmente que fosse feita a limpeza de um bueiro, nas proximidades da propriedade do Sr. º Paulo Neckel, pois, o mesmo encontra-se obstruído. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente a substituição de lâmpadas queimadas nas proximidades da Tornearia do Zé e da casa do Beto. Sobre a situação das estradas, disse que as reclamações são justas, pois, houve danos. Refletiu que outras localidades tiveram danos muito maiores, inclusive com a perda de vidas, o que não ocorreu em Ernestina. Solicitou que as demandas fossem repassadas aos Vereadores e ao Prefeito que, dentro do possível, todos serão atendidos, pois, a chuva atingiu toda a extensão do Município. Criticou o valor da remuneração de um operador de máquinas afirmando que, se nada for feito, em pouco tempo não haverá mais operadores para os equipamentos do Município. Defendeu uma remuneração melhor e treinamento para operar o maquinário da municipalidade. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que a munícipe Marlene questionou quando será fechado um buraco de que foi aberto em frente ao terreno dela, dizendo que a RGE já procurou para fazer o fechamento, porém, o Município não fez o serviço que deveria ter feito no local. Concordou com a baixa remuneração paga aos operadores de máquinas. Pediu que os terrenos baldios no perímetro urbano fossem limpos, classificando a situação como vergonhosa. Disse que o dia da bandeira foi comemorado no domingo afirmando que “a bandeira sempre será dessa cor, nunca será vermelha”. Explanou que o “gambá, bêbado e ladrão e aquela GP” gastaram um bilhão em viagens em dez meses de governo. Afirmou que o “governo sem vergonha do PT” não mandou um litro de água para um município de Santa Catarina que faz sessenta dias que está embaixo d’água. Disse que o Vale do Taquari não “recebeu um pila! ”. Opinou que o governo “quer se vingar do povo”. Afirmou que a “eleição foi roubada, ontem, na Argentina a votação foi na cédula de papel, como tem que ser, com três ou quatro fiscais em cima, não numa maquininha com o STF botando o Presidente”. “Esse bêbado que hoje tá lá dentro foi colocado pelo Alexandre de Morais, pelo TSE e por essa Globo lixo! ”. Disse que quem assiste a emissora “tem merda na cabeça”. Afirmou que a emissora recebeu sessenta e três milhões do governo em dez meses de mandato e a segunda colocada recebeu seis milhões. Explanou que o Instituto de Cardiologia de Porto Alegre demitiu vinte por cento dos funcionários “porque o governo cortou quatrocentos milhões da saúde” e, “no primeiro mês de governo o PT deu seiscentos milhões para a Lei Rouanet, cinco milhões só para a Cláudia Raia” para fazer “uma peça com o nome de Bate Cu”! Trouxe dados do faturamento das estatais com o lucro durante o governo Bolsonaro e agora, “com dez meses um rombo de seis bilhões nas estatais (Petrobrás, Correios, Banco do Brasil, Caixa Federal, TELERJ, que roubam tipo bicho! ”. Afirmou que as queimadas ocorrem em quatro vezes mais que no governo anterior. Disse que a “dama do tráfico foi visitar o Ministro da Justiça, com passagem paga pelo governo. O marido dela tá foragido, ele é o chefe do Comando Vermelho lá no Amazonas.”. “Além de vagabundo esse Lula é traficante, um sem vergonha. Pagando com o nosso dinheiro a dama do tráfico! Vão dar um cargo pra ela! ”. Comparou os valores gastos pelo ex-presidente Bolsonaro e pelo Presidente Lula no cartão corporativo. Parabenizou o presidente eleito da Argentina Javier Milei dizendo que “ele derrotou o terrorismo e o Kirchner depois de quarenta anos.”. Reproduziu um áudio que critica a atuação do governo federal nas enchentes de Santa Catarina. Mostrou-se indignado com o salário de sete mil e trezentos reais recebido por um servidor público municipal enquanto um operador de máquinas recebe mil e oitocentos reais mensais. Afirmou que é pré-candidato à prefeito de Ernestina e que o seu secretariado será técnico, com três meses de serviço pra mostrar trabalho. Sem carne e cerveja na campanha e com uma plataforma com quinze metas. Voltando a falar o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, agradeceu a equipe de plantão da saúde, servidores Ezequiel, Sheila, Drª. Joice e Eliane, assim como à Drª Camila e ao doutorando Everton pelo rápido socorro que prestaram no acidente envolvendo o veículo da saúde na semana anterior. O Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 27 de novembro, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pelo Presidente e 1º Secretário:
Vereador Juliano Arend – Presidente:________________________________________
Vereador Antonio Carlos Ferreira – 1º Secretário:_______________________________
